

马夫·威尔逊博士，《先知》，第 35 节， 《以赛亚书》，关键经文

© 2024 Marv Wilson 和 Ted Hildebrandt

这是 Marv Wilson 博士关于先知的讲课。这是他的最后一堂课，第 35 堂课，主题是《以赛亚书》的关键文本。

我准备开始了。

让我们先做个祷告。今天，我们来到你面前，感谢你的忠诚。每一天都是一份礼物。我们每天起床。这不是自动的。你是让我们的心跳动的人。

是您让我们的头脑保持清醒和警觉。是您给了我们今天生存的理由。我们感谢您您在黑暗的世界中召唤我们。

我们不明白这一点，但我们惊叹于上帝的恩典和您对我们每个人生命的呼唤。同一位上帝将我们带入福音之光，并为我们在葡萄园的不同位置提供他想要部署我们的地方。其中一些地方是人生的短暂停留点。然后是新的转折点。帮助我们忠实地跟随您。感谢您的话语，记载了一位忠实的上帝与人民。

尽管他们曾陷入困境，走入死胡同，并经历了许多其他艰难的经历，但我们感谢您从未抛弃他们。我们知道，这也适用于我们的生活。所以，请帮助我们在阅读先知书时振作起来，知道那位在以色列开始行善并说他会坚持到底的神，就是在过去在我们身上开始行善并提醒我们在戈登之后还有未来的神。为此，我们通过我们的主基督感谢您。阿门。

好的，有几件事要提醒你。

16 日星期一下午 2:30 将进行期末考试。请记住，我们已经说过好几次了。我们已经修改了教学大纲。

所以，上课时间是周一下午 2:30。正如课程大纲所示，上课内容将涵盖 4 月 8 日至 5 月 9 日的所有阅读材料。上课内容将从《以赛亚书》第 6 章开始，一直讲到今天。此外，我可能会在期末考试中给出一道课程综合题。

这不是什么可以专门研究的东西。但如果我提出这样的问题，它将涉及本学期整个经历的各种主题。好吧，你对此有什么问题吗？在今天课程的最后，如果你能做一次课程评估，我将不胜感激。

我想回到以赛亚书中一些精选的经文。我们正在研究各种经文，我想对此发表一些评论。其中一些评论是注释性的。

有些是文本性的，有些是实践性的，有些是布道性的。

其中一些是历史性的。我上次提到了死海古卷，以及它们如何影响了《以赛亚书》的几篇解读。它们强化了整体图景，即现在我们拥有的文本传统比我们拥有的完整希伯来旧约（公元 1010 年）早一千多年。现在，这份文本没有遭受严重的损坏，一切都是手抄的，但它肯定了文本的本质纯洁性，以及通过复制过程文本的完整性。

所以，我们今天所用的圣经和耶稣使用的圣经是一样的。关于赞美诗，我想说一句，特别是因为它与 AJ Gordon 有关。AJ Gordon 写了两首赞美诗，其中一首不太受欢迎的赞美诗是根据《以赛亚书》第 33 章第 17 节写的。如果你去教堂的赞美诗集，它的名字是《王的荣美》。

这句话出自 33:17。经文说，你的眼睛必看见王的荣美，必看见辽阔的土地。现在在这一部分，例如，在紧接其前的章节中，第 32.1 章说，看哪，王必凭公义施行统治，统治者必凭正义施行统治。在这里，他似乎在暗示弥赛亚时代。

那时，正义之王就会降临人间，正义和公义就会降临人间。所以，我猜，从上下文来看，这里的暗示是，这位国王和他的美貌可能暗示着弥赛亚时代。这里的经文说，这将是一片遥远的土地。

一片广阔的土地，正如 NIV 所说。向四面八方延伸。因此，很可能它暗示了弥赛亚的普世统治。

撒迦利亚书 14:9 再次指出，他将成为弥赛亚，统治整个地球。这一平坦土地延伸一段距离的概念与目前被敌人占领的土地状况进行了比较。因此，弥赛亚的统治是辉煌的。

另一个参考，其中一些我只想快速提及。在 35:3 中，新约中的希伯来书大量引用了希伯来圣经。希伯来书 12:12 引用了以赛亚书 35:3，坚固无力的手，稳住无力的膝。

以赛亚的时代是恐惧和战栗的时代，敌人就在门口。请记住，亚述就是在以赛亚统治期间被击败的。以赛亚的统治一直延续到公元 680 年左右，而公元 701 年，也就是 20 年前，他清理了整个南部王国，当然还有犹大，而这正敲响耶路撒冷的大门。

所以，当双手下沉、双膝颤抖时，就会产生这种恐惧和颤抖。这种鼓励是要坚强，要在主里坚强，这是同样的鼓励，我们在下一节经文 35.4 中读到，对那些心怀恐惧的人说，要坚强，不要害怕，你的上帝会来。这些是约书亚记第一章中对约书亚说的同样的话。

不要害怕，要坚强。要勇敢。这就是圣经如何平衡，我们在先知那里看到过，对比，这是人类对恐怖的反应，是神的回答。

正如当地一位拉比告诉一群戈登学生，圣经中最常见的命令是“不要害怕”。可能我们大多数人都不会选择这个，但从希伯来圣经来看，他说这是圣经中最常重复的命令，“不要害怕”。这是另一个版本，考虑到亚述人可能入侵。

在 38:19，我只想在这里评论一下，我们中的一些人今天在这里是因为 paradosis，用新约中的希腊词来说，或者用希伯来圣经中的词来说，Masorah。这是因为真理被一代一代地传下来。当然，新约中的 paradidomi 意思是交付、传递、传播、传播。

这就是传统的概念。口头传统是我们文化遗产中非常重要的一部分。请记住，第一本书直到 1450 年代才从印刷机上印出来。

那是笨拙的拉丁文古腾堡圣经。所以，几乎所有内容都必须手写。因此，由于缺乏书籍，只有手稿，你不得不依靠口头传统。

因此，以赛亚在此强调了代代相传的真理、上帝承诺的延续性的重要性。父亲会告诉孩子你的信仰，你的忠诚。因此，信仰不仅仅是一种展望未来的东西。

我们今天有信心的原因之一是，信仰可以回顾过去。他一直被救赎。他一直忠诚。

他一直很忠诚。记住，拉比们对这个 **emet**（希伯来圣经的第一个、中间和最后一个单词）做了标记。这是他们标记的一个非常非常重要的词。

因为这个词的意思是可靠和值得信赖，所以它是你可以依赖的，**emet**。所以，真理就是你所依赖的。

Emet 有时被译为真理。但这个真理是代代相传的。我们中的许多人今天能站在这里，是因为我们有忠实的祖父母和父母。

我们将其传承下去。根据提摩太前书 4:4，保罗谈到了四代教师，这就是最好的教学的精髓。他接受了它，并将其传授给其他人，他们也将成为忠实的见证人。

在第 40 章第 6 和 8 节中，这一段被摘录并引用在彼得前书 1:24 和 25 中。这与人的短暂性形成鲜明对比。你知道，圣经中唯一一首归于摩西的诗篇是诗篇 90。

这是一首诗篇，讲的是生命短暂、突然、快速、转瞬即逝的本质。从永恒到永恒，你是神，但你却使人归于尘土。神是永恒的，但人归于尘土。

你把人带入死亡的沉睡中。我们的寿命是 70 年，如果我们还有力气，可以达到 80 年。诗篇 90，第 10 节。

所以，他在第 12 节中对这一点做出了总结。所以，求祢指教我们数算自己的日子，好叫我们得着智慧的心。智慧的心，有智慧的心。

对希伯来圣经的作者来说非常重要。这里的对比是什么？以赛亚书第 40 章说，所有人都像草一样。所以正如摩西的这首诗所说，他们就像田野里的花一样灿烂。

草必枯萎，花必凋谢，但主的圣言却永远长存。第 40 章第 8 节。我认为，从个人角度来说，促使我教授圣经作为我个人信仰之旅的一部分的因素之一是，你正在处理超越自我的事情。也就是说，它具有永恒的价值。

我觉得这很有吸引力。我看着快餐厨师。我看着那些建造房屋的人，这些房屋有一天会被推土机推倒。

我看到其他职业的价值都很短暂。但当你面对圣经时，它却是永恒的。而在这里，与上帝的话语相比，人不是永恒的，不是永久的。

人性是短暂的，也是软弱的。传道书 Kohelet 的关键词之一是 hevel。Chevel 是寒冷早晨你的呼吸。

虽然有时人们会用“虚荣”这个词来形容它，但它的真正含义是转瞬即逝、转瞬即逝、转瞬即逝。顺便说一句，我们的犹太朋友在埋葬死者时，都会在抬尸体进墓地时多次重复“虚荣”这个词。从人的角度来说，生命与我们相比就像花草，但很快就会枯萎死亡。

但相反，我们主的话语永远长存。这给了我希望。这是上帝永恒的话语。

这是登山宝训的一部分，马太福音 5.18。那里也提到了同样的观点，而不仅仅是彼得前书。我想在第 40 章中提出另一个观点，只是为了向你展示标点符号在圣经中是如何不同的。在第 40 章的开头，Nachamu、nachamu、ami、安慰你们、安慰我、安慰我的人民。

Parakeleo 意为鼓励和安慰。当然，在新约圣经中，在三本福音书中，第 3 节中有一个宣告，在沙漠中呼喊，为主预备道路。这个人就是施洗约翰。

这里没有提到施洗约翰；尽管约翰对他有预言性的声音，但他所做的正是以色列先知们整个学期都在做的事情，呼吁人们悔改，忏悔。我感兴趣的是，在希伯来诗歌第40节第3节中，它是这样设置的：在沙漠中，有人呼唤，呼唤，呼唤，为上帝预备道路。或者平行的段落，在荒野中为我们的上帝修直一条道路，这可能暗示着一位古代近东君主在做准备。

消除了困难，事情就变得顺利了。如果教皇要来布鲁克林做牧师拜访，他不必爬上七层楼才能为某人祈祷。他们会想办法用电梯。

他们会尽量让事情变得圆滑。我发现这里有趣的是约翰福音 1:23、马太福音 3:3 和马可福音 1:3 中的标点符号不同。约翰说，我是在旷野呼喊的声音。

约翰在犹大的旷野，他在那里。然后引文开始，为主预备道路。这就是新约中引文的开头。

以赛亚书则不同。因此，学者们有时会争论标点符号。但我在这里要指出的是，新约作者使用旧约的方式不同。

它不是机械的。有时人们会这样使用旧约经文，并根据自己的目的对其进行改编。我们在宗教改革的战斗口号中看到，正义之人将靠信仰生活。

在哈巴谷的时代，义人、公正的人忠实地过着自己的生活。保罗出现在罗马书 1.16 和 17 或任何地方。我可能记不清了。

但他卷入了一场有关信仰行为的争论。他还谈到对基督的信仰是信仰的对象。这当然不是哈巴谷的直接关注点。

哈巴谷的呼唤是，看哪，巴比伦就在你家门口。依靠上帝。日复一日地忠诚。

这就是你应该过的生活。信赖、坚定、坚定地信奉全能的上帝。以信仰为生。

这就是你的生活方式。所以，保罗出现了，他对此有不同的看法。我的观点是，不要对作家必须如何引用有先入为主或机械的预先思考。

这不像你今天写学期论文。作者们在寻找不同的东西。有时，他们会暗示。

有时他们会做出细微的改变。有时他们会逐字引用。他们对经文的运用方式多种多样。

约翰在号召人们做好准备。弥赛亚已经来了，他正在为人们忏悔罪孽而进行正式的洗礼，为这一大事做准备。所以，他在号召人们。

所以，荒野并不是重点。虽然他身处犹大荒野，但他已经来到约旦河谷。他在那里接受洗礼。

不在荒野。所以，他呼吁人们做好准备。我们在约旦河。

我们不知道确切时间。圣经中的浸礼者可能在很多地方进行浸礼。我们有时会听到“沧海一粟”这样的表达。

这出自《以赛亚书》。《以赛亚书》影响了我们日常生活中使用的一些表达方式——第 40 章第 15 节。

列国就像是桶里的一滴水。这是上帝对列国的评价。他真的不需要他们的忠告，也不需要人的忠告。

总统候选人在演讲中引用圣经是很有趣的。为了让每个人都高兴，他们通常会引用旧约而不是新约。我记得林登·贝恩斯·约翰逊曾来找总统。

他引用了所罗门王列王纪上第 3 章的话。这个祷告是祈求智慧。希伯来语说，祈求赐予一颗倾听的心。

我还年轻。我不知道该如何出去或进来。我需要智慧来判断这些人。

我记得 1972 年尼克松和麦戈文进行了总统竞选。记得，在麦戈文的认输演讲中，他引用了《以赛亚书》第 40 章第 31 节。那些仰望主的人将重新获得力量。

展翅上腾，奔跑却不困倦，行走却不疲乏。

再说一遍，什么是灵性？安拉，希伯来圣经，生命就是与上帝同行。这是一段旅程。奔跑、行走，上帝会为你的旅程注入新的活力。

你们当中有些人有祖父母，有些人有曾祖父母。你们需要在他们晚年得到鼓励。以赛亚书是一节很棒的经文，你可以把它带给家里的老年人，或者当你去养老院的时候。

以赛亚书 46 章 4 节，直到你们年老发白，我仍是祂。我是那位将要扶持你们的人。我造了你们，我也将背负你们。

即使我们的身体和智力衰退，上帝也不会旅途中抛弃我们。这是一句鼓舞人心的话语，给老年人带来希望。我们所有人都对传教感兴趣，有趣的是，以赛亚书以不同的方式影响了不同的人。

以威廉·凯里为例，他去了哪个国家？印度。威廉·凯里。在第 54 章第 2 节中，这一节对他来说意义非凡。

他是英国的一名鞋匠。这节经文很有趣，如果你回头看这节经文之前的经文，耶路撒冷在这里被描述或象征为一个住在游牧帐篷里的女人，游牧帐篷。这一章最终谈到了锡安未来的荣耀，但这里的第 2 节特别说，要扩大你的帐棚，张大你的帐棚幔子，不要退缩，要加长你的绳子，坚固你的橛子。

现在，这种扩大的总体想法听起来有点像雅比斯的祈祷，它已经得到了很多好处和很多钱。你读过雅比斯的祈祷吗？要有远大的理想。圣经中任何告诉你要有远大理想的部分。

在这里，耶路撒冷被象征为住在帐篷里的女人；这可能意味着后代，精神上的后代，将从远方而来。当然，在上帝的领域，在弥赛亚时代，犹太人和外邦人都将被纳入上帝子民的构成中。因此，犹太教一直是一种不仅向内看，而且向外看的宗教。

塞缪尔·桑德梅尔是上世纪中叶一位伟大的犹太学者，他撰写过关于基督教的文章，他说早期基督教的传教冲动建立在早期犹太传教冲动的基础上。因此，从

耶路撒冷、撒马利亚开始，一直到世界最边远的地方，或者用以赛亚的话来说，沿海地区都等候你的律法，期待着不仅仅是亚伯拉罕在这个特殊的契约中，所有国家都将因你亚伯拉罕和你的后裔而得到祝福。所以，这个扩大的帐篷，如果我们可以将上帝的子民视为帐篷的一部分，随着家庭的壮大，你向帐篷中添加帐篷，你可以缝上新的部分，让每个人都住在帐篷下面。

威廉·凯里超越了自己的局限，正如耶路撒冷被敦促的那样，正如第 5 节所说，上帝被称为全地之神，他作为全地之神，渴望接触所有人。预示福音的美妙方式之一可以在 55:1 中找到。我们都知道福音是免费的，恩典是免费的，但希伯来圣经中使用的一些人物和图片预示了这一点。55.1 是耶路撒冷街道上的水窖的图片，那里气候半干旱，人们脱水，特别是在春末和夏季。

因此，在以赛亚的家乡耶路撒冷，他想象了这样一个场景：卖水的人走在街上。来吧，所有口渴的人，都来喝水，只是这个卖水的人不一样。没有钱的人，来吧，买水，甚至喝水。

我在这里还买了其他东西。事实上，我买了一些好东西。来吧，买酒、哈拉夫、牛奶，不用花钱，也不用付出代价。

请注意，他在这里强调的是，他从耶路撒冷街头熟悉的场景和卖水人的日常生活场景开始。然后，他提出了关于缓解精神干渴的观点。为什么要把钱花在不是面包的东西上，为什么要把劳动花在不能满足的东西上？听我说，吃好东西，你的灵魂就会在最丰富的事物中感到快乐。

所以，他在这里谈论的是精神层面的东西。我们必须不花钱购买。为什么？因为正如谚语所说，智慧不是用黄金就能得到的。

罗马书 6.23，神的礼物是永生。我认为这幅图景是卖水人只能满足你 30 分钟，然后你又会口渴。而精神上的口渴，或者约翰福音，耶稣在井边给女人提供的活水，是另一种层次的。

因此，这里向口渴的人发出邀请，让他们喝上生命之水，而葡萄酒和牛奶则象征着富足，等等。我还想很快提一下其他几个。56.5，你去过耶路撒冷，你去

过大屠杀博物馆，即亚德瓦谢姆，它在过去几年里搬进了一座漂亮的新高科技设施。

它的名字取自《以赛亚书》56:5，其中有两个词，一个是纪念，另一个是名字。Yad 是希伯来语，意思是“你的手”。Yad。

亚德大屠杀纪念馆是什么样子的？它的形状有点像你在墓地里看到的圆形纪念碑。所以，它被翻译为纪念碑，它是一个纪念碑，一个名字，亚德瓦谢姆，用来纪念大屠杀中的人们。这个名字等同于人们和他们的声誉。

在同一章中，你又看到了两节经文，这些经文写在了世界上更多的犹太教堂的门上。这节经文比其他任何一节经文都重要吗？事实上，这节经文甚至在新约中被引用，它非常重要。我的殿必称为万国祷告的殿，以赛亚书 56:7，这意味着没有人能阻止你进入犹太教堂。

它将成为一个 Bet Ha-Tefillah，一个祈祷之所。记住，当你研究《新约》时，你不会在《旧约》的圣殿中看到这一点。当你看希律王的圣殿时，那里有一个外邦人的庭院，这只是提醒人们非犹太人确实来到了圣殿。

它本应是所有人的祈祷之地。当我带着戈登的学生多次前往犹太教堂时，我总是指出，犹太教堂总是欢迎你来学习、祈祷、参观。它是所有人的祈祷之所。

你所要做的就是拿出那节经文，用那节经文打孔。唯一的例外是在节假日期间，因为人非常多，所以你需要买票。你们中的一些人和我一起去过犹太教堂，圣经里只有一个地方说每个安息日都应该有一个奥尼克安息日。

Oneg Shabbat, Oneg, ONEG, 意思是喜悦。Onik Shabbat 源自圣经中的一处，即 58:13。它说如果你称安息日为喜悦。因此，通常情况下，在每个犹太教堂，星期五晚上，在诵读妥拉仪式之后，都会有一个 Onik Shabbat，它指的是团契时间，分享茶点，与朋友闲聊，偶尔还会安排演讲者或节目。

戈登的学生们，我花了至少 12 年的时间在当地犹太教堂为 Onik Shabbat 举办活动。这就是这个表达的来源，让安息日成为一种快乐，而不是一种负担。第 58 章中还有其他一些内容。

这是关于禁食的精彩一章，上帝希望的禁食是为了解决不公正、压迫，照顾饥饿、无家可归和赤身裸体的人。我的意思是，这是马太福音 25 章的旧约版本。在马太福音 25.31-46 中，在伟大的最后总结中，绵羊和山羊被分开，这里的语言几乎与人们关心为他人做的事情相同。

这里再次提到了祭司宗教、禁食，与先知宗教、行动相对。同样，有时它似乎要求两者之一，但当然，在旧约的背景下，两者兼而有之。在赞美诗中，你们中的一些人熟悉 Beulah Land。

我们已经到达了玉米和葡萄酒之乡。Beulah 之地。我认为，如果你在听你这一代的赞美诗时过于敏锐，就会错过一些东西。

我们的赞美合唱非常出色，而且重复性很强，这是闪族的风格，所以我会称赞他们重复了一些东西。希伯来人就是这样做的。但内容、圣经中对以色列历史的暗示、圣经经文等等。

贝乌拉之地在哪里？好吧，希伯来语中的 ba'al 意思是结婚。贝乌拉的意思是已婚。当你看到 62:4 和 5 时，锡安将有一个新名字。

上帝说，为了锡安，我不会保持沉默。为了耶路撒冷，我不会保持沉默。耶路撒冷曾经一度被敌人占领。

在第 4 节中，它被遗弃，一片荒凉，但你会有一个新名字，Hepsi bah。我母亲威胁说，如果她生了一个女儿，她的名字就是 Hepi 或 Hepsibah，这是一个美丽的名字。这是一个女性的名字。

赫普西巴的意思是“我的喜悦，我的快乐来自她”。你的土地将被称为“贝乌拉”，即“已婚土地”。因为主会喜悦你，你的土地将嫁给你。

因此，锡安现在是上帝的圣洁新娘，而不是犯有不忠罪的配偶。正如新郎为他的新娘欢欣鼓舞一样，你的上帝也会为你欢欣鼓舞。因此，在 1 到 39 之后，审判更加严厉。

以赛亚书的最后几章是更为积极、鼓舞人心的章节，给人带来希望。保罗也从这本书中受到了影响，64.8，我们是泥土，你是陶工，我们是你的作品。保罗也使用了先知的形象。

陶工手中的粘土用来制作器皿、塑造形状。我们是粘土，你们是陶工。我认为这是绝妙的拟人化。

正如赫舍尔所说，上帝正在把我们每个人的生活变成一件艺术品。每件艺术品都会有所不同。但可塑性、灵活性和柔韧性是关键。

对我来说，这是在戈登教书的一大收获，因为这里有一群乐于学习的人。这就是《箴言书》中的小学生，字面上是开放的人。我们把它翻译得简单一点，但这是那些可教、可教育、可柔韧的人，他们确实可以成为一个学习者。

那是你一生中最好的状态之一。就像粘土一样，学习新事物，然后学习就会发生。这是终身的。

你正处于事物的密集阶段。但每天，就像狗一样，我们都会学习新技巧。所以，人类在信仰学校学习新事物。

好了，这是我在先知课程中的最后发言，以赛亚书课程就此结束。凯文将很快进行课程评估，然后我们就可以准备就绪并完成所有课程。

这是马夫·威尔逊博士在讲授先知书。这是他的最后一堂课，第 35 堂课，内容是《以赛亚书》中的关键文本。